

城南派出所:

雷霆出击,打造平安城南

本报记者 袁梦秋

通讯员 陆君



图为第五次梳网清格集中清查行动中民警检查宾馆。

行动神速 5小时破获盗窃案

8月17日下午,市民郑某给城南派出所送来一面写有“破案神速、一心为民”的锦旗,感谢该所民警为其迅速找到在同仁医院门口被盗的手机。

原来,8月14日下午4时许,郑某正走到同仁医院门口,突然感觉不对,一摸口袋,果然,刚刚还在身上的手机突然不翼而飞了。城南派出所接警后十分重视,立即启用“盯案机制”,联合刑警大队小组展开调查监控及摸排走访工作。初步锁定嫌疑

人身份后,民警立即确定其潜逃轨迹。当天晚上9时许,该所联合刑警大队盯案组在同仁医院将作案嫌疑人杨某抓获,杨某对盗窃手机的事实供认不讳。

天网恢恢 奋勇抓获“三逃”人员

2014年以来,南京市秦淮区某承接银行票据业务、承兑汇票的资本管理公司向客户推荐了“苏才六号”、诺云汇流转宝、私募股权基金、长泰兴等投资项目,约定利息6%—12%。今年8月4日,承兑期已到,客户追到公司才发现早已人去楼空。案件共涉及投资100多人,涉案总价值高达12.5亿元。其中,嫌疑人夏某被南京警方列为网上追逃人员。

狡兔三窟,依然敌不过犀利的雄鹰。8月24日下午2时许,城南派出所通过信息研判,发现辖区内某宾馆407房间可能入住一名在逃人员。接到指令的民警罗阳立即和2名辅警携带警务装备,赶赴该宾馆,通过查验身份证件等方式成功抓获在逃犯罪嫌疑人夏某。目前,夏某已被公安机关羁押。

明察秋毫 巧解嫌疑人“障眼法”

近日,我区警方接到广州警方协查请求,要求协助侦办公安部督办“710专案”。区公安局高度重视,迅速启动协查工作机制。根据广东警方提供的线索,俞某具有重大的作案嫌疑。然而,意外的是,我区民警通过技术手段以及走访排查,发现嫌疑人并非先期摸排的俞某,且

嫌疑人取邮件时多次迂回,规避探头,极难辨别嫌疑人真实身份,案件一下陷入僵局。

办案民警并未停止案件的侦查,继续抽丝剥茧,通过一天一夜的分析研判,终于发现其中的“猫腻”。原来,犯罪嫌疑人冒用俞某身份证件,从事网上仿真枪交易,而“取件人”的真实身份另有其人。城南派出所立即联合刑警大队,在专案组成员的配合下,一举将真正的嫌疑人吴某抓获,并在其家中及车库里当场查获作案用的银行卡、手机、枪械零配件等作案工具。

经审查,2017年7月至今,吴某通过顺丰、圆通、EMS、百世等快递公司非法销售枪支、弹药等零配件,涉嫌非法买卖枪支罪。目前,吴某已被移交广州警方,此案正在进一步审理中。

据了解,“梳网清格”第五次集中行动开展以来,城南派出所扎实开展以“二级研判”为龙头,基础管控、刑侦处警改革为支撑的“一体两翼”改革工作,充分整合打防手段,进一步密切以打促防、以防助打的打防关系,积极打造升级版立体化、信息化社会治安防控体系,行动中还抓获涉赌违法人员21人,查处不按规定登记承租人信息的房屋出租2起,处罚消防单位2起、危化品单位1起,一个过得硬、靠得住的平安堡垒正在城南筑就。

JIN RI SHI DIAN
今日视点

“不许动!”8月23日,区公安局城南派出所联合刑警大队,在专案组成员的配合下,协助广东警方抓获一名涉枪案件嫌疑人吴某,这是该所深入开展“梳网清格”第五次集中行动以来,破获的第三起案件。今年以来,城南派出所进一步夯实社区基层基础工作,成果丰硕。通过拉网式的摸排和检查,该所抓获盗窃手机犯罪嫌疑人杨某、涉嫌非法吸收公众存款被南京市局上网的“三逃”人员夏某,协助广东警方抓获一名涉枪案件嫌疑人吴某,人民群众的安全感、幸福感和满意度得到大幅提升。

十一前景区门票 不得明降暗升

9月12日,国家发展改革委召开降低重点国有景区门票价格工作会议,要求将景区门票降价工作落到实处,绝不能搞避重就轻,明降暗升,确保今年“十一”黄金周前降低重点国有景区门票价格工作取得明显成效。

会议通报了各省(自治区、直辖市)降低重点国有景区门票价格工作进展情况,云南省、新疆自治区、江苏省扬州市、浙江省衢州市等4个地方价格主管部门作了典型发言,介绍了当地降低重点国有景区门票价格、推动旅游业转型升级的做法和经验。

国家发改委要求各地切实增强责任感、紧迫感,全力推动降低重点国有景区门票价格工作落到实处。提高认识、压实责任,地方政府对降低重点国有景区门票价格承担主体责任,省级价格主管部门要勇于担当,主动牵头;确保最大限度挖掘降价潜力空间,绝不能搞避重就轻、流于形式、敷衍搪塞、明降暗升;尽快履行降价审批程序,尽早向社会公布实施;规范秩序,纠正景区高定价大折扣、捆绑销售、不执行明码标价规定、不落实对特定群体优惠政策等违法违规行为。(法制报)



9月5日,大中街道大华社区网格员在丰中名邸小区张贴防诈骗宣传单。连日来,该社区工作人员通过张贴宣传单、发放宣传册等形式,加强居民风险防范意识,切实维护群众利益。 王越 摄

环保税开征,这些你有必要知道

《中华人民共和国环境保护税法》于2016年12月25日在十二届全国人大常委会第二十五次会议上获表决通过,已于2018年1月1日起施行,这也意味着施行了近40年的排污收费制度将退出历史舞台。

近年来,党中央、国务院高度重视生态环境保护工作,大力推进大气、水、土壤污染防治,持续加大生态环境保护力度。十九大报告也对加快生态文明体制改革、建设美丽中国提出了新的更高要求,为环境保护工作指明了方向。但总体上看,我国环境保护仍滞后于经济社会发展,生态环境恶化趋势尚未得到有效缓解,部分地区环境污染问题较为突出,严重影响了正常生产生活和社会可持续发展,加强环境保护已刻不容缓。党的十八大报告和我国“十三五”规划明确提出:

大力推进生态文明建设,实行最严格环境保护制度,加大环境治理力度。在党的十八届三中、四中全会文件中明确提出“推动环境保护费改税”“用严格的法律制度保护生态环

境”。因此,实行环境保护费改税,是落实党中央、国务院决策部署的重要举措。

中央经济工作会议明确提出,打好污染防治攻坚战,要使主要污染物排放总量大幅减少,生态环境质量总体改善。环保税法是我国首部“绿色税法”,主要针对企业排污多少来征税,在我国经济迈向高质量发展阶段的当口,开征环保税可以说是恰逢其时。开征环保税,将形成有效约束和激励机制,有利于减少污染物排放,促进生态文明建设。

那么作为我国第一部专门体现“绿色税制”,推进生态文明建设的单行税法,环境保护税法的这些规定你知道吗?

一、个人要不要缴环保税?

《环境保护税法》规定,在中华人民共和国领域和中华人民共和国管辖的其他海域,直接向环境排放应税污染物的企业事业单位和其他生产经营者为环境保护税的纳税人,应当依照本法规定缴纳环境保护税。

也就是说,普通居民没有被列入征税范围,不用缴纳环保税。

同时税法第四条规定,有下列情形之一的,不属于直接向环境排放污染物,不缴纳相应污染物的环境保护税,一是企事业单位和其他生产经营者向依法设立的污水、垃圾集中处理场所排放污染物的;二是企业事业单位和其他生产经营者在符合国家和地方环境保护标准的设施、场所贮存或者处置固体废物的。

二、对哪些污染物征税?

《环境保护税法》明确,大气污染物、水污染物、固体废物和噪声被列为应税污染物。

应税大气污染物包括二氧化硫、氮氧化物、一氧化碳、氯气等,应税水污染物包括总汞、总镉、总铅、石油类、动植物油、甲醛等。

值得注意的是,根据环保税法所附《环境保护税税目税额表》,噪声指工业噪声。这意味着,建筑施工噪声和交通运输噪声等没有被纳入征收范围。

根据《环境噪声污染防治法》,环境噪声,是指在工业生产、建筑施工、交通运输和社会生活中所产生的干扰周围生活环境的声音。

其中,工业噪声,是指在工业生产活动中使用固定的设备时产生的干扰周围生活环境的声音;建筑施工噪声,是指在建筑施工过程中产生的干扰周围生活环境的声音。

三、会不会增加企业负担?

环境保护税是环保部、财政部和税务总局共同推进的,按照“费税平移”的标准,把过去的排污费直接转为环保税。当然,政策的设计总体来讲不以收钱为目的,主要是为了刺激环境保护意识、提振环境保护的自觉性。通过排污费改环保税,有利于提高执法刚性,减少地方政府干预,内化环境成本。环境保护税按排放量征收,多排多缴,少排少缴,有利于促进企业提升环保水平,减少污染物排放量。

为鼓励企业自觉减少排污,环保税法中有一系列优惠政策,企业积极

区法院联合多部门 下发《意见》助力破解执行难

本报讯 日前,区法院联合区检察院、纪委、组织部、宣传部、政法委等26个部门联合出台《关于进一步加强对失信被执行人联合惩戒的工作意见》,确保打赢“基本解决执行难”这场硬仗。

《意见》立足当前实际,结合执行难存在的突出问题,坚持在党委领导下,协同有关部门根据自身职责,有针对性、全覆盖式地对失信被执行人实施信用监督、警示和惩戒,维护胜诉方当事人的合法权益,提升司法公信力,有力推进社会信用体系建设。

《意见》以“惩戒”为核心,涵盖担任公职、荣誉授勋、招投标、特定行业准入、高消费、刑事打击等多类限制措施,涉及领域非常广泛,深入到工作生活的方方面面,每项惩戒措施都极具

威慑性。另外,要求各部门发挥职能优势,充分有效运用失信名单信息,积极配合人民法院请求协助执行事项。同时,要求进一步打破联合部门之间信息壁垒,加强信息共享,推进网络查控“点对点”互联互通,实现房产、存款等财产一键查控。

此外,《意见》还要求纪检监察机关加强对联合惩戒部门工作开展情况进行监督,对不依照本意见履行职责或妨碍执行、协助不力的部门,情节严重的予以通报问责。

(曹金晶 毕少东)

法院执行之窗

社区“格格”解民忧

顾翠琴是大华社区的网格员,作为一位为民服务的“格格”,她积极履职,足迹遍布网格内每一个角落。

7月份某日凌晨一点,体委南楼304室的居民唐方荣打电话说家里漏水,接到电话后,她不顾风大雨大,立即登门入户联系唐方荣的楼上住户,帮助关闭水阀,寻找漏水原因,帮助解决了他的“心病”。唐方荣很感动,第二天还特意编了个顺口溜发到了网格群:“社区联系群众好,辖区楼廊把名标,随时为民排困难,要数大华列前茅。翠琴主任乘新潮,网格千家架通桥。空宅下水满管道,急告户主解民焦。”群众对此赞不绝口。自从担任网格员以来,像这样的急居民所急的事,她总是第一时间出现在居民面前。清理网格内小广告、劝离非机动车道上的占道经营小商贩,她总是不厌其烦地去做,成了网格内名副其实的群众“贴心人”。(江春飞)

走近网格员

2018年国家网络安全宣传周将举办

2018年国家网络安全宣传周将于9月17日至23日在全国范围内统一举办。今年活动的主题为“网络安全为人民,网络安全靠人民”,开幕式、网络安全博览会、网络安全高峰论坛等重要活动将在四川省成都市举行。

与往年相比,今年的网络安全博览会融合了网络安全人才培养、技术创新、产业发展等多项内容。据介绍,博览会还配置了智能语音导览,设有现场

校园不容助奢“贷款”

教育部办公厅日前下发通知,要求各地各高校利用秋季开学前后一段时间,集中开展校园不良网贷风险警示教育工作,防止“校园贷”改头换面、卷土重来。

贷款不是不可以进校园,关键看进来干什么。有的学子家境贫寒,无力完成学业,有银行提供低息或无息贷款,帮助他解决生活困难,缓解家庭压力,毕业后找到工作再还,这样的贷款贊还来不及呢。可是,那些“校园贷”,鼓励大学生做超前消费、过度消费。它助长的是不受控制的欲望和虚荣攀比,把同学们的价值观都扭曲了。

同时,“校园贷”也不是提款机。花钱一时爽,花过费思量。驴打滚、利滚利,关键是办这种贷款的人,视法律如儿戏,发放贷款时又骗又哄;催还款时也不择手段,强迫、殴打,甚至更不堪的方法都有,一旦掉进这个火坑,对家庭对个人,都是极大的伤害。

刚迈进大学校门的同学,其实刚刚成年不久。在初高中,学习压力大而且目标很单一,生活相对简单。升入大学,高考的压力再也没有了,离就业、考研还远,目标也变得多元、模糊了,所以很多人无力靠自己抵抗诱惑、完成自控。对此,管理部门和学校应该及时介入。前一段时期重点打击这种“校园贷”,取得了很好的成果;过了风头,“校园贷”又想换个马甲再来,还得接着打击。学校离同学们最近,也就更加有呵护责任。班主任或辅导员应该开展这方面的预防工作,班级里谁突然奢华起来,或者整天愁眉不展、心事重重,要及时发现、及早帮助。

(人民)

法治时评

投入环保治理,降低污染物的排放量,不仅可以减少企业需要缴纳的环保税,还可以起到保护环境、树立企业形象的效果。这样一举两得的投入,企业可以长久受益,也体现出我国开征环保税“保护和改善环境,减少污染物排放,推进生态文明建设”的初衷。

四、缴了环保税,企业就可以随便排污吗?

答案当然是否定的。依照环保税法的规定,环保税按季申报缴纳,今年4月1日至15日是环保税首个征期。环保税以污染排放量为计税依据,“多排污多缴税、少排污少缴税”,并对降低排污浓度的企业给予减税优惠。

但也有人担心:多排污多缴税,那是不是意味着只要企业缴了环保税,就可以随便排污了?如果企业超标排放怎么办?

这个担心大可不必,征收环保税跟环保执法,两者是并行的,不是替代关系。环境保护税的征税对象,为

人民)